


СОВМЕСТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов принял участие в расширенном заседании Коллегии Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга.

Заседание было посвящено роли системы образования в решении задач социально-экономического развития Санкт-Петербурга. В обсуждении участвовали вице-губернатор Владимир Кириллов, председатель Комитета по образованию Жанна Воробьева, заместители глав администраций районов Петербурга, руководители образовательных учреждений, представители профессиональных ассоциаций и социальных партнеров.

Итоги работы Комитета по образованию за 2017 год представила Жанна Воробьева. Она подчеркнула, что значительно вырос авторитет Санкт-Петербурга как всероссийского образовательного центра, и обозначила рост количественных и качественных показателей по таким направлениям, как работа с одаренными детьми, отдых и оздоровление,

развитие дополнительного образования и кадрового потенциала, организация выпускных экзаменов в школах и учреждениях среднего профессионального образования, повышение комплексной безопасности образовательного процесса. Жанна Владимировна поблагодарила Герценовский университет за значительный вклад в подготовку квалифицированных кадров, многолетнее сотрудничество и независимую оценку качества учреждений среднего образования.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов выступил с докладом «О результатах совместной деятельности и перспективных проектах РГПУ им. А.И. Герцена и системы образования Санкт-Петербурга». Он выделил ключевые точки взаимодействия вуза с Комитетом по образованию: подготовка, переподготовка и повышение квалификации педагогических кадров, научно-методическое сопровождение инновационной деятельности, просветительская деятельность. «В этом году наш вуз станет базовой площадкой 30 творческих и интеллектуальных состязаний, среди которых – Международная олимпиада по математике. Более 6000 молодых талантов

примут участие в этих событиях, – отметил ректор. – Есть ряд вызовов, которые стоят перед нами: это интеграция среднего и высшего профессионального образования в непрерывное, развитие дополнительного образования, создание многофункционального центра детства, участие в федеральной программе поддержки детского и юношеского чтения и многие другие».

«Я благодарю педагогическое сообщество за успешную работу в 2017 году. Петербург добился высоких результатов в развитии федеральных образовательных стандартов и во многих других направлениях деятельности. У города есть большой потенциал стать флагманом педагогической науки, и Правительство Петербурга постарается всечески поддерживать сотрудников сферы образования», – завершил заседание вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Кириллов.

Все работники педагогического сообщества имели возможность присоединиться к Коллегии благодаря онлайн-трансляции на сайте Правительства Санкт-Петербурга. Этой возможностью воспользовались более 600 школ города.

Светлана Мажарова

ДЛЯ НОВЫХ ПОБЕД

16 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония открытия спортивного зала после капитального ремонта.

Церемония началась с приветствия почетных гостей. На мероприятии присутствовали ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов, президент Санкт-Петербургской спортивной федерации тхэквондо Демид Момот, вице-президент Санкт-Петербургского и ЛО филиалов РСБМ Михаил Шмелев, ведущий специалист по спортивно-массовой работе Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга Ирина Корнеева, генеральный директор футбольного клуба «Град-Динамо» Игорь Гроховский, представитель баскетбольного клуба «Зенит» Игорь Деменков, проректор по административно-хозяйственной и социальной работе РГПУ им. А.И. Герцена Магомед Мухудаев и другие представители руководства Герценовского университета.

Почетное право разрезать ленту в честь открытия спортивного зала было предоставлено ректору РГПУ им. А.И. Герцена Сергею Богданову, директору Института физической культуры и спорта Юрию Лобанову, заведующему кафедрой гимнастики и фитнес-технологий, трехкратному олимпийскому чемпиону по спортивной гимнастике Александру Дитятину, председателю Совета обучающихся Герценовского университета Илье Бискупцу.

Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов обратился к гостям мероприятия с приветственным словом: «Открытие обновленного спортивного зала – это больше, чем просто улучшение нашей инфраструктуры. Это символический момент, ведь так мы сохраняем традиции и даём старт новым проектам, связанным с развитием физической культуры и спорта».

Президент Санкт-Петербургской спортивной федерации тхэквондо Демид Момот поздравил присутствующих, отметил достижения Герценовского университета. «Институт физической культуры и спорта Герценовского университета имеет богатые традиции. Я работал с выдающимися выпускниками, среди которых – заслуженный мастер спорта СССР, двукратный чемпион Европы, бронзовый призер Олимпийских игр 1984 года А.Г. Боголюбов, а также заслуженный тренер России А.С. Рахлин, воспитанником которого является Президент РФ В.В. Путин», – отметил Демид Александрович. Он преподнес ректору Сергею Богданову памятную медаль, посвященную 25-летию федерации тхэквондо.



Ведущий специалист по спортивно-массовой работе Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга Ирина Корнеева поздравила от лица председателя Комитета П.А. Белова коллектив Института физической культуры и спорта: «Мы уверены, что открытие зала должно способствовать развитию массового физкультурного движения в университете, а также достижению новых высоких спортивных результатов». Ирина Владимировна вручила почетную грамоту Комитета по физической культуре и спорту почетному профессору Герценовского университета Виталию Кунареву за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие физической культуры и спорта Санкт-Петербурга.

Почетный профессор РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кунарев, в свою очередь, поздравил коллег с открытием зала, а также поблагодарил руководство Герценовского университета.

«Сегодня наш университет имеет полное право вписаться в концепцию развития студенческого спорта в Российской Федерации. Мы должны представлять нашу страну на всех универсиадах и занимать достойные места», – добавил Виталий Серафимович.

Заслуженный тренер России Инна Быстрова также выступила с благодарственным словом, отметив, что в РГПУ им. А.И. Герцена вопрос развития физической культуры и спорта всегда уделялся пристальное внимание, результатом чего являются многочисленные победы на всероссийских и международных соревнованиях.

Генеральный директор футбольного клуба «Град-Динамо» Игорь Гроховский поздравил коллектив Института физической культуры и спорта и подарил мячи от футбольной, волейбольной и баскетбольной команд «Зенит» с автографами игроков.



Директор Института физической культуры и спорта Юрий Лобанов поблагодарил от имени института руководство РГПУ им. А.И. Герцена, а также почетных гостей за внимание к деятельности подразделения: «Когда два года назад мы принялись за реализацию этого проекта, то даже представить не могли, что он будет реализован так быстро. Особые слова благодарности я выражаю Сергею Игоревичу, Магомеду Османовичу, а также моему заместителю Александру Михайловичу Фокину и преподавателям Института физической культуры и спорта – одним словом, всем, кто принимал участие в восстановлении спортивного зала». Активное участие в организации и проведении мероприятия приняли доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Людмила Шелкова и старший преподаватель Михаил Леплик.

Для гостей мероприятия выступили сборная команда РГПУ им. А.И. Герцена по художественной гимнастике, тренером которой является

заслуженный тренер России, старший тренер молодежного состава спортивной сборной команды по групповым упражнениям Инна Быстрова, а также сборная команда Герценовского университета по черлидингу.

Организатором выступления студентов Института физической культуры и спорта, организатором стала доцент кафедры гимнастики и фитнес-технологий Светлана Кузьмина. В программе приняли участие представители всех курсов бакалавриата и магистратуры, обучающиеся по направлениям «Педагогическое образование», «Физкультурно-оздоровительные технологии», «Адаптивная физкультура и спорт». Многие из студентов, принявших участие в выступлениях, имеют разряды кандидатов в мастера спорта и мастеров спорта, являются чемпионами города, России, Европы и мира.

Марина КУБЫШКИНА,
 корреспондент «ПВ»

ГОРОД ВСЕМИРНОГО НАСЛЕДИЯ

28 февраля на факультете географии РГПУ им. А.И. Герцена состоялась открытая научно-популярная лекция заместителя председателя Комитета по государственному использованию и охране памятников истории и культуры Правительства Санкт-Петербурга Алексея Михайлова «Санкт-Петербург – город Всемирного наследия».

Лекция была организована в рамках реализации основного научного направления №24 «Природное и культурное наследие в системах образования и туризма» при поддержке учебного-методического управления Герценовского университета и научной школы почетного профессора Валерия Соломина. Слушателей приветствовала начальник учебно-методического управления Наталья Верещагина: «Ответы на вопросы об охране объектов культурного наследия, которые вы услышите, не просто интересны, но и очень важны для нас с вами не только как для специалистов – географов, экологов, учителей географии – но и как для тех людей, которые живут, учатся и работают в таком замечательном культурном центре, как Санкт-Петербург. Вы получите массу удовольствия и массу новой важной информации, которую можно будет использовать не только в учебном процессе».

Алексей Владимирович ответил на ряд актуальных вопросов, связанных с развитием Санкт-Петербурга и сохранением культурного наследия города. Лектор познакомил слуша-



телей с основными направлениями работы Комитета по государственному использованию и охране памятников истории и культуры Правительства Санкт-Петербурга, который занимается сохранением объектов культурного наследия уже на протяжении ста лет. Алексей Михайлов отметил, что эта работа важна в первую очередь потому, что именно через объекты культурного наследия человек идентифицирует себя в обществе и международном пространстве. Он также подчеркнул, что важно сохранять историю через материальные и нематериальные культурные объекты, ведь история страны – это ее будущее.

В ходе лекции слушатели смогли познакомиться с разными видами культурного наследия, представленными в Санкт-Петербурге. Было отмечено, что важно сохранять не только объекты культурного наследия, но и окружающую их историческую среду. Кроме того,

Алексей Владимирович рассказал о критериях, которые определяют культурное наследие, и в завершение лекции продемонстрировал фильм, сценарий которого был разработан Комитетом по государственному использованию и охране памятников истории и культуры. В основу фильма легла расшифровка тех самых критериев, над выделением которых Комитет трудился долгое время, в результате чего возникло понятие «код Петербурга» – некая уникальная составляющая города, которая не только наглядно видна, но и которая формирует сознание людей. В нее вошли как исторический центр Санкт-Петербурга, так и его пригородные ансамбли, объекты на территории Ленинградской области, а также ряд исторических личностей, которые внесли значительный вклад в развитие города.

Лекция Алексея Михайлова и показанный им фильм побудили присутствующих к актив-

ному обмену мнениями, в котором участвовали декан факультета географии Виктор Мосин, заместители декана факультета Дмитрий Гдалин и Сергей Ильинский, профессор кафедры ЮНЕСКО Людмила Балаяникова, руководитель Молодежного клуба Русского географического общества на базе Герценовского университета Максим Бахир, доцент факультета истории и социальных наук Дмитрий Копелев и другие преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена, а также студенты факультетов географии, биологии, изобразительного искусства.

Алексей Михайлов, заместитель председателя Комитета по государственному использованию и охране памятников истории и культуры Правительства Санкт-Петербурга: «Формирование правильного восприятия и понимания культурного наследия очень важно. Это основа нашего города и то, что, по сути, волнует любого горожанина. Студенты Герценовского университета – это будущие учителя и ученые, это люди, которые будут передавать эту информацию дальше. Поэтому нам показалось чрезвычайно важным поделиться нашими взглядами и услышать обратный отклик. Таким образом мы формируем некий круг единомышленников. Это та основа, на которой будет строиться будущее – и это не пустые слова. Возможно, кто-то потом даже пойдет работать к нам в Комитет. У нас уже сейчас работают выпускники РГПУ им. А.И. Герцена – в частности, много юристов-герценовцев. И я могу с полной уверенностью сказать, что самые лучшие юристы – из Герценовского университета. Они очень вдохновенные люди, которые будут бороться за справедливость до последнего».

Светлана Крупенко, заведующая лабораторией кафедры физической географии и природопользования факультета географии: «Эта лекция стала для меня неожиданностью. Сначала я думала, что будет лекция и видеовideo кино по конкретным точечным объектам. Но это был совершенно другой формат, какого я никогда не встретила. Однозначно эта встреча была интересна для всех: и для студентов, и для педагогов, и для работников нашей

лаборатории. Если бы пришли сторонние люди, я уверена, им тоже было бы интересно. Такая информация очень здорово расширяет кругозор».

Сергей Ильинский, заместитель декана факультета географии по воспитательной работе: «Лекция Алексея Владимировича держится особняком, потому что в основном открытые научно-популярные лекции в рамках проекта «Учебно-методическое управление – студентам университета» проводятся действующими сотрудниками Герценовского университета – почетными профессорами, известными авторитетными специалистами в своей области. Здесь же впервые был человек из Комитета по государственному использованию и охране памятников истории и культуры, с которым наш факультет сотрудничает с осени, и мы очень надеемся, что это сотрудничество продолжится. Возможно, мы будем даже отправлять студентов в Комитет на производственную практику. Лекция была очень емкой и идеальной по продолжительности, она пользовалась большой популярностью среди студентов и преподавателей, причем не только факультета географии. Круг людей, которым это интересно, действительно очень широкий».

Людмила Балаяникова, заместитель заведующего кафедрой ЮНЕСКО: «Кафедра ЮНЕСКО в нашем университете работает 25 лет и уже давно сотрудничает с Комитетом по государственному использованию и охране памятников истории и культуры – в частности, с Алексеем Владимировичем. Он опытный и целеустремленный междисциплинарный специалист. Это помогает ему видеть перспективы и находить разные точки приложения этих перспектив, что мы смогли наблюдать в ходе сегодняшней встречи. Я обратила внимание, с каким интересом студенты слушали лекцию, и я не согласна, когда говорят, что нынешняя молодежь ничего не интересуется – у нас непохожая молодежь. Если в компании молодых людей есть хотя бы один заинтересованный человек, то и остальные заинтересуются».

Анна СМЕРНОВА,
 корреспондент «ПВ»